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COMPRENSION DESDE DIEDRICO
- Un Unico plano de proyeccion

ELEMENTOS
- Recta y gradacion de la recta
- Pendiente VS intérvalo
- Plano, rmp (max. pte) y rectas horizontales
- Rectas del plano de determinada pendiente

INTERSECCIONES
- Interseccion de rectas

- Interseccién de planos
- Interseccién de recta y plano

PARALELISMO Y PERPENDICULARIDAD

APLICACION PRACTICA: Cubiertas (tejados)

APLICACION PRACTICA: Terrenos - topografia
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COMPRESION DESDE DIEDRICO

El sistema Acotado es el utilizado sobre todo para representacidon de planos
topograficos (curvas de nivel) y para la resolucion de cubiertas inclinadas.
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Para entender una recta en acotado,
es necesario fraccionarla por COTAS,
es decir, GRADUARLA.

UNA RECTA tiene 3 parametros:

- PENDIENTE

- DIRECCION (Orientacion)
- SENTIDO (Hacia dénde mira)

En DIEDRICO tenemos dos proyecciones
principales: sobre el Plano Horizontal y
sobre el vertical:

En estas proyecciones podemos saber la

posicién en el plano horizontal y ver su cota en
el vertical.

En ACOTADO sdlo existe un unico plano
de proyeccion: El horizontal.

La COTA se indica numéricamente sobre la
Unica proyeccion del vértice.

En la resolucion de un tejado, es necesario
saber la pendiente de cada uno de los aleros
para encontrar como interseccionan los planos.

En un plano topografico, las curvas de nivel
son trazados a una cota constante, lo que nos
ayuda a entender la forma del terreno general.
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ELEMENTOS: RECTAS

Una recta en ACOTADO se define r
con su pendiente y su intérvalo. 2cm
El intérvalo es la proyeccién en planta = 1cm
de la pendiente para la cota de 1y < \
matematicamente es la inversa: - Intérvalo ————I=10cm

i= 1/Pte.
La PENDIENTE se puede dar en: Matematicamente:
GRADOS (xej. 60°) Pte= 60° —» i= 1/tg600
PORCENTAJE (xej. 80%

(xej. 80%) Pte= 80% —> i= 1/8% =10

FRACCION  (xej. 2/3) Pte= 2/3 —» i=3/2

Graficamente:

Para GRADUAR una recta es
necesiario conocer el intérvalo S
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TIPOS DE RECTAS
Segun su colocacién respecto al plano horizontal se definen 3 tipos:

1) OBLICUAS 2) PARALELAS 3) PERPENDICULARES
CUALQUIERA HORIZONTALES VERTICALES
R R\
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ELEMENTOS: PLANOS

Un plano es una superficie formada por tres puntos: Dos rectas, que se cortan o
rectas paralelas.

Para definir un plano en acotado se requiere:

- La traza del plano con el plano horizontal (COTA 0)
- Su recta de maxima pendiente Graduada.

TIPOS DE PLANOS
Un plano es una superficie. Respecto al plano horizontal de proyeccion se definen 3:

1) OBLICUOS 2) PARALELOS 3) PERPENDICULARES
PROYECTANTES HORIZONTALES VERTICALES
\—

rmp

N

RECTAS DEL PLANO

Para que una recta pertenezca a un plano, tiene que estar sus cotas en las cotas
sobre el plano. Una recta puede la misma pendiente que el plano o menor.

- Las rectas horizontales se pueden denominar: G
ISOLINEAS del plano.

N

- Si tiene la misma pendiente es la RECTA DE

MAXIMA PENDIENTE, (Perpendicular a la
traza del plano) s t

- Si tiene menor pendiente hay que comprobar / /W

que forma parte de las ISOLINEAS del plano. /\/\
\ l 0 1 ot

9
rmp

. J 9

* Para contener una recta en un plano, necesitamos
conocer el intérvalo de la recta y trazar circunferencias
de ese intérvalo que corten a las isolineas del plano.
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INTERSECCIONES

INTERSECCION DE RECTAS

Para comprobar que dos rectas se cortan

tienen que tener un punto en comun:

INTERSECCION DE PLANOS

Dos planos se cortan en una recta.

Para que la recta pertenezca a ambos planos, se
deben buscar los puntos de corte de sus isolineas.

INTERSECCION DE RECTA Y PLANO

Al igual que en diédrico para buscar el
punto de corte de una recta y un plano:

- Contener la recta en un plano,
- Interseccion de planos,
- Interseccion de la recta con la recta de

interseccion.

p1

PARALELISMO Y PERPENDICULARIDAD

PARALELISMO

PERPENDICULARIDAD

RECTA + RECTA

PLANO + PLANO

RECTA + PLANO

misma direccion
mismo sentido
misma pendiente

misma direccion
mismo sentido
misma pendiente

misma direccion
mismo sentido
misma pendiente

No se ven *

Si una es horizontal, las rectas se veran perpendiculares.
Si estadn contenidas en planos verticales paralelos, se veran:
misma direccién, sentido opuesto y pendiente inversa

REVISAR perpendicularidad
entre sus rectas de max. Pte

REVISAR perpendicularidad
entre la recta y la recta de
max. Pte del plano.
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RESOLUCION DE CUBIERTAS

Resolver una cubierta es resolver una serie de interseccidon de planos a través de
sus ISOLINEAS.
19 - Conocer la pendiente de cada Alero y calcular su intérvalo

20 - Seqguir trazar al menos una isolinea de igual cota para cada alero
39 - Calcular las intersecciones.

ELEMENTOS ESPECIALES:
En una cubierta puede haber:

medianera 14
7 MEDIANERAS (no se les puede echar el agua)
CUPULAS (es necesario deducir las isolineas del perfil)
13 PATIOS.
18
12
15 19 paio 17
g
g 16 1
10
1
e
2 5
6
4
3 7
medianera 14
7 , ’
X L
3, D>
5 13
18 <}
N | 12
5 . | P
AN 19 patio 17 %
g ;‘:»)7 {S P
& %
B S 1"
E
10
&
1
é\,@' 9
Z
% >
-
‘o~
N
«

DOVELAW academia



RESOLUCION DE TERRENOS

Para resolver una PLATAFORMA de una cota sobre un terreno natural hay que realizar
TERRAPLENES (relleno de tierra) donde el terreno tiene menor cota y DESMONTES
ddénde es necesario "recortar" el terreno natural para poder construir una plataforma.

Los terraplenes y desmontes tienen una pendiente. Hay que calcular su intérvalo y
buscar los puntos de corte de las isolineas de la plataforma con las CURVAS DE
NIVEL del terreno.

Cada vez que la plataforma cambia de direccién, se crea una VERTIENTE.

Hay que tener en cuenta:
- INTERVALOS
- ESCALA

- CURVAS DE NIVEL
(cada cuanto estan)

T

Ejemplo de tres plataformas:

- Escala 1:200

- Pendiente del terraplén: Pte=45°

- Pendiente del Desmonte: Pte=60°

- Equidistancia de las curvas de nivel:
CADA MEDIO METRO
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Cuando se trata de resolver un VIAL que va de una cota a otra, primero hay que
dividir la longitud del vial en el nimero de cotas que atraviesa de forma equidistante.

Para encontrar la interseccion con el terreno los puntos de cota del vial,

10
20

BUSCAR LA LINEA NEUTRA: ddénde el terreno natural estd en contacto con el vial
Realizar una circunferencia de la medida del intérvalo y encontrar la direccion
con la que tiene que ir a unirse a las curvas de nivel.

Encontrar los puntos de corte de las isolineas "inclinadas" con cada curva.

Unir las curvas RECTIFICADAS de la plataforma con las del vial.
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